Compte rendu du conseil d’école du 1er février 2016

Parents élus présents : Mmes Gallic, Couteux, Bagot, Naux, Lebayon, Banquetel et Pillet
Enseignants présents : Mmes Haudebourg, Guisne, Laffillé, Pelletier, Grivaud et Labriki
Elus : Mmes Ledoaré et Clément
Excusés : Mr Bovyn, IEN

1°) Projet d’école : échéances

Les équipes enseignantes du département travaillent sur un projet d’école qui devra être en place pour l’automne 2016. Trois volets de réflexions ont été définis par le directeur académique autour des parcours citoyens, artistiques et de l’usage du numérique. 

2°) Exercice incendie et exercice de confinement dans le cadre du PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité).
Dans le cadre du plan Vigipirate renforcé, le ministère a demandé aux établissements scolaires de mettre en place des exercices incendie et d’évacuation avant les vacances de Noël. Ceux-ci ont été effectués durant la semaine précédant les vacances. Temps d’évacuation : 2 min dans le cadre de l’exercice incendie. L’exercice de confinement a donné lieu à une évaluation par les enseignants afin d’améliorer le dispositif. Cet exercice doit être effectué une fois par an. Une information spécifique a été diffusée auprès des familles en janvier 2016.
3°) Subvention APE et date de la fête de l’école
L’Association de Parents d’Elèves a versé à nouveau cette année la somme de 15 euros par élève pour l’aide au financement des sorties scolaires. L’investissement de nombreuses familles dans ce cadre associatif permet à l’APE d’organiser des manifestations à la fois conviviales et génératrices de certains bénéfices. La fête de l’école aura lieu le samedi 18 juin.
4°) Demandes budgétaires pour l’année 2016
CF : document joint.
Le budget 2016 sera voté en février.

5°) Point sur les questions suivantes abordées lors de précédents conseils : 

· Bilan sur la matérialisation des tracés au sol (parking côté Gretay)

Le tracé a été réalisé. Le stop actuel est provisoire et sera définitif aux vacances de février.

· Grilles glissantes 

Le diagnostique d’accessibilité permettra de voir ce qui sera fait. 

· Stationnement aux abords de l’école : qu’en est-il de l’enquête auprès des riverains et de la note municipale annoncées lors du conseil du 3 mars 2015 ?

La police municipale a rencontré les riverains qui étaient satisfaits. Pas de remontées négatives donc pas de nouveau bilan. Le trafic est fluide.

Lors du dernier conseil d’école, des soucis avec les riverains avaient été mis en avant car la policière municipale avait signalé à l’école les plaintes de ces derniers concernant le stationnement des enseignants. Une demande avait été effectuée afin que la municipalité rappelle aux riverains la règlementation des stationnements devant chez eux.

Les parents constatent un changement d’organisation et demandent que la policière municipale soit là assez tôt et tous les jours pour gérer les entrées et sorties devant l’école et pouvoir ainsi appréhender tous les problèmes qui pourraient se poser. 

Une note municipale avait été évoquée lors d’un précédent conseil (3 mars 2015) afin de rappeler les règles de circulation et de stationnement pour la rentrée 2016. 
Les parents demandent s’il est possible de distribuer un descriptif des activités périscolaires (même une simple ligne dans le document d’inscription). Celui-ci est disponible dans la salle polyvalente. La mise à jour du site internet (portail familles) sera revue et vérifiée car le descriptif des activités devrait y être disponible. 
Les parents se posent la question des conditions d’inscriptions (quel fonctionnement ?) aux activités car certains enfants n’ont pas pu s’inscrire malgré le respect du délai imparti.

Un rappel est fait quant à l’importance de faire remonter les questions avant le conseil d’école, et même dès que l’information est donnée, afin de pouvoir apporter des réponses rapides et adaptées.

Concernant les problèmes de chauffage évoqués, les représentantes de la mairie rappellent qu’il est tout à fait possible de prendre rendez-vous auprès de la mairie afin d’en discuter. Un rendez-vous est d’ailleurs déjà prévu le 3 mars 2016 entre les enseignantes et la mairie afin d’avancer conjointement  et ce dans l’intérêt de tous. 

Approuvé par toutes.

