Compte-rendu du conseil d’école du 8 juin 2015
Enseignantes : Mesdames Grivaud, Pelletier, Labriki, Laffilé, Guisne et Renaud

Représentantes de parents : Mesdames Naux, Gallic, Deslandes, Couteux, Banquetel, Bagot

Elues municipales : Medames Clément et Le Doaré               Excusé : Mr Bovyn, IEN

1°) Effectifs pour la rentrée 2015 et équipe enseignante :

31 CP / 27 CE1 / 30 CE2 / 26 CM1 / 29 CM2 Beaucoup de grandes sections arrivent et un petit effectif de CM2 part. Equipe enseignante stable, seule madame Guisne qui travaille sur plusieurs classes sera peut-être sur une autre affectation.

2°) Budgets municipaux et travaux :

Fournitures scolaires : 45 euros par enfant. Cela représente une baisse d’environ 2 euros par enfant, ce qui, explique madame Clément, correspond à une diminution d'environ -5%, objectif que la municipalité s'est fixé, dans la mesure du possible, sur la globalité des dépenses de fonctionnement sur le budget 2015.Les baisses des dotations de l'état en sont en majeure partie la cause.

Travaux prévus au budget : travaux effectués en juillet 2015

· Réfection des classes de mesdames Pelletier et Labriki (peinture, éclairage, faux-plafond) et de l’atelier attenant. Les quatre autres classes seront à leur tour rénovée au cours des deux années suivantes. 

· Aménagement de la salle polyvalente : insonorisation par prolongement du faux-plafond / fermeture de la mezzanine / peinture 

· Réduction des racines et bitumage à l’entrée de l’école ainsi qu’installation d’un éclairage 

Madame Labriki indique que la planification des travaux est un fonctionnement appréciable et que la réfection des classes est positive même si un traitement plus global du bâtiment était souhaité.Elle précise ne pas vouloir être citée à l’avenir dans le Mordelles info lors des communications municipales.

3°) Bennes de vêtements et de verres côté Antichambre :

La mairie a demandé à Rennes Métropole un enterrement de la benne à verres, cela n’étant pas envisageable rapidement, la mairie revient vers Rennes métropole afin de demander le déplacement du récupérateur de verre à l’entrée du parking, emplacement qui était déjà le sien auparavant. Cela évitera le danger des morceaux de verre présents malgré le nettoyage réalisé par les employés municipaux.
4°) Sécurisation de l’entrée du parking avenue du Gretay.

La piste cyclable est de l’autre côté de la rue mais en raison de la circulation de cyclistes, en particulier de collégiens, sur ce trottoir il est demandé qu’une signalisation soit mise en place afin d’annoncer la sortie de véhicules et d’amener les véhicules sortants
 à ne pas s’engager rapidement.

Les élues reviendront vers nous sur cette question lors du prochain conseil.

5°) Organisation du temps périscolaire :

Pas de changements majeurs pour la rentrée prochaine : gratuité maintenue jusqu’à 16H30, les subventions de l’état étant maintenues en raison de la réalisation du Plan Educatif De Territoire par la mairie. La périodicité restera la même et les ateliers proposés dépendent notamment des compétences des animateurs. Ainsi l’atelier informatique n’a pas été proposé car aucun animateur n’était à même d’en mener un.

Madame Fromentin, coordinatrice des services périscolaires, ne sera plus sur Mordelles à la rentrée prochaine ; un recrutement aura donc lieu.

6°) Salle informatique : fermeture.

L’accès à la salle informatique a été fermé depuis deux mois, suite à un accès inadapté à internet. La mairie, avertie par madame Labriki, a pris cette décision afin de régler le problème sans laisser les élèves exposés à des risques éventuels. Un technicien, nouvellement recruté, y travaille. Les éléments expliquant la situation ont été fournis ainsi que les propositions de solutions à mettre en place par les services de la mairie.
7°) Grilles glissantes : 

Les représentants de parents font part du fait que les grilles placées devant un certain nombre de portes d’entrée de l’école ne sont pas antidérapantes, en raison peut-être de leur vétusté, et que cela génère des chutes. Les élues en font part aux services afin de voir ce qui peut être fait.

Rédigé le 9 juin 2015

Par Madame Labbriki

