Compte-rendu du conseil d’école du 5 juin 2018 18H15 -20H15
Présents : 
Mairie : 
Madame CLEMENT, adjointe en charge de l’enfance

Madame LEDOARE, déléguée à la vie scolaire

Education Nationale : 

Madame MESDON CM1/CM2, directrice de l’école et présidente du conseil

Madame RENAUD, CP/CE1

Madame PIEL, complétant les décharges de services des enseignantes ci-dessus

Madame LEFILS, CE1/CE2, en remplacement de Madame Grivaud

Madame STOCK, CE2

Madame PELLETIER, CE2/CM1

Madame LAFFILE, CM2

Représentants de parents d’élèves (RPE): 
Madame  BANQUETEL, classe de CE1/CE2 et CM1/CM2

Madame GALLIC, classe de CM1/CM2

Madame BOISSY, classe de CE1/CE2

Madame LEFEUVRE, classe de CE2

Madame MONTIGNY, classe de CM1/CM2

 Absents excusés : 
Monsieur Nizan, IEN, Madame Pilet-Deslande, RPE classe de CE2/CM1, Madame HAUDEBOURG, enseignante CP , Madame BAGOT, RPE classe de CP et CE2/CM1, Madame LE BAYON, RPE classe de CE2/CM1

Une secrétaire de séance se charge de la rédaction du compte-rendu du conseil, Madame Pelletier, enseignante.

En accord avec les représentants de la mairie, les informations seront essentiellement apportées lors des différents conseils d’école et non entre chaque conseil par le biais de la directrice, qui préside les conseils mais n’a pas pour rôle de transmettre les informations.
1°) Effectifs prévus pour septembre 2018 et équipe enseignante.
Au vu des prévisions d’effectifs effectuées en novembre 2017, la septième classe ouverte à la rentrée dernière a fait l’objet d’une fermeture. Madame Stock ne sera donc plus sur l’école l’an prochain. L’équipe enseignante demeure stable, si ce n’est concernant les compléments de service. Madame Piel n’ayant pas été pour lors affectée. 
A la date du 5 juin 2018, l’effectif total s’élève à : 138 élèves
Par niveau cela se décompose ainsi sachant que les élèves seront répartis sur six classes : 

CP : 28      CE1 : 26     CE2 : 21     CM1 : 37     CM2 : 26
Cet effectif total varie d’environ dix à quinze élèves en raison des arrivées et départ des enfants itinérants. 
Les liste des fournitures scolaires seront distribuées dans le courant du mois de juin et disponibles sur le site de l’école. Une liste de référence est envoyée par l'inspection chaque année, l’école du Gretay reste en deçà de cette liste.

La rentrée des élèves aura lieu le lundi 3 septembre 2018. Les enseignants seront en pré-rentrée le vendredi 31 août. L’affichage des listes aura lieu le 1er septembre en fin de journée. Aucune modification ne sera effectuée à la demande des familles, conformément au règlement intérieur de l’école. 
2°) Fonctionnement des APC en lien avec le projet d’école
Les Activités Pédagogiques Complémentaires se sont déroulées durant la pause méridienne de 13h20 à 13h50. 

L’accent a été mis sur la lecture, en relation avec les axes définis dans le projet d’école. Un travail autour de la lecture à haute voix et de la fluidité a été mené en particulier auprès des CE2 et des CE1. 

En parallèle, un travail autour des projets de classe ainsi que des besoins spécifiques des élèves a été mené au fil de l’année. 
3°) Budgets municipaux et travaux
Fournitures scolaires : 15.93 euros par élève sur la base de 151 élèves

Equipements pédagogiques : 24.35 euros par élève sur la base de 151 élèves

Un porte-cartes mural
Investissements et travaux : 

Equipement matériel :

1 serveur TSE 

4 PC portables pour l’armoire mobile 

3 PC fixes 

1 PC fixe pour la salle des maitres 
1 imprimante 

Patrimoine :

1 Panneau d’affichage extérieur pour l’école
Peinture du hall et des couloirs

Un téléphone dédié à la direction avait été demandé dans le cadre du plan Vigipirate. Cette demande n’a pas été retenue lors du vote du budget municipal. Elle aurait pourtant permis d’avoir une ligne dédiée à l’alerte en cas de nécessité, car à ce jour avoir le téléphone de l’école en permanence dans la classe et y répondre à chaque appel constituerait pour les élèves une perturbation bien évidemment conséquente. 
4°) Partenariat avec la bibliothèque : retour sur la réunion qui s’est tenue en mai 2018
Dans le cadre du partenariat avec la bibliothèque municipale, une réunion s’est tenue en mai dernier afin de définir des modalités de fonctionnement. Les enseignantes de l’école ont formulé le souhait de pouvoir travailler sur des projets permettant une rencontre éventuelle d’auteurs ou d’illustrateurs. Il a également été demandé qu’une souplesse au niveau des créneaux soit possible, en massant, par exemple, des créneaux sur une période et en disposant d’un volume de visites par école et non par classe. Cela permettrait aux écoles d’effectuer des choix prioritaires en fonction des besoins ou des projets. Enfin, les enseignants présents ont fait part de leur souhait d’augmentation, dans la mesure possible des crédits, du fonds de littérature jeunesse pour les enfants de six à neuf ans. 
5°) Organisation du temps scolaire à la rentrée prochaine : 
Les familles ont été averties du changement d’organisation scolaire et de l’acceptation par le directeur académique d’une organisation hebdomadaire du temps de classe sur quatre journées. 

Les horaires retenus par la municipalité sont les suivants : 

Matinée : 8h30- 12h      Après-midi : 14H-16h30

Ce fonctionnement aura lieu dans le cadre d’une dérogation et devra donc faire l’objet d’une nouvelle demande d’ici trois ans.

6°) Vision du fonctionnement du périscolaire à la rentrée : Comment va s'articuler la fin de journée (après 16h30)? Étude ? Ateliers ?
La facturation passera au ¼ d’heure (sans forfait) et prendra effet dès 16h30. La politique sociale sera aussi appliquée sur le ¼ d’heure. 

Une inscription préalable sera à faire sur le portail famille, une pénalité sera appliquée en cas de non-inscription.

Pour l’étude, une réflexion est en cours afin de proposer les mêmes services sur les deux groupes scolaires publics. La question se pose de proposer soit une étude surveillée (les devoirs ne sont pas corrigés, les élèves font leurs devoirs seuls sous la surveillance d’un adulte) soit une étude dirigée (les élèves travaillent avec l’aide d’un adulte qui vérifie leur travail) comme c’est proposé actuellement.

Des ateliers seront proposés à nouveau, occasionnellement.
Les parents seront informés avant la fin de l’année scolaire sur les horaires et les tarifs.

Les enfants qui restent à l’école le soir seront conduits à la garderie de la maternelle à 18h15 au lieu de 18h cette année.

La surveillance des enfants sur le temps du midi les jours de grève de la cantine sera facturée 0.80€ (forfait pour ce service).
7°) Réflexion autour de la circulation du parking de l’Antichambre
Des classes rentrant de sortie scolaire, se sont trouvées confrontées à des façons dangereuses de rouler sur le parking. Serait-il envisageable de prévoir une zone de stationnement réservée aux cars et sécurisée ?
8°) Alerte incendie du mardi 24 avril 2018. 
Celui-ci s’est soldé par un échec, car le déclenchement de l’alarme ne s’effectuait pas. Après réparation par les services municipaux (problème de pile), l’alerte a eu lieu le mercredi 25 avril.
Une classe n’a pas évacué car le technicien avait annoncé à l’enseignante qu’il s’agissait juste d’une vérification technique. Les autres classes ont évacué dans le calme. Toute alarme doit donc donner lieu à évacuation.

9°) La question sanitaires et travaux : Où en est-on ? Y a t il encore des travaux prévus ? Les odeurs semblent malgré tout persister. Y a t il une possibilité pour atténuer cette odeur ?
→ Des travaux ainsi que des réglages (abaissement des urinoirs, réglage de la pression de l’eau, etc.…) ont été effectués. Les gaines de ventilation vont être nettoyées cet été ainsi que les joints de carrelage. Des capteurs désodorisants vont être installés. Une amélioration est  notable depuis le début des travaux.
Service restauration :

Une plaquette sur la restauration a été distribuée auprès des élèves afin d’informer les familles.

