Compte rendu conseil d’école du 29 juin 2020
Ce conseil s’est tenu en effectif réduit en raison de la crise sanitaire.

Présents : 
Mairie : 
Madame CLEMENT, adjointe en charge de l’enfance

Madame RAFFLIN, déléguée aux affaires scolaires

Education Nationale : 

Madame MESDON, directrice de l’école et présidente du conseil

Madame RENAUD, enseignante en classe de CP/CE1

Représentants de parents d’élèves (RPE): 

Madame DAUGAN, classe de CE1/CE2

Madame LEVEQUE, classe de CP/CE1

 Absents excusés: 

Madame LOUVEL, IEN

1°) Effectifs et structure de l’école
Pour la rentrée de septembre 2020, voici les effectifs par niveau au 29 juin 2020 : 

CP : 26   / CE1 : 38    / CE2 : 30   / CM1 : 25   / CM2 : 24   Total : 143
Six inscriptions compensent quatre déménagements. Nous étions à 149 élèves en 2019-2020. Les enfants du voyage partant au printemps ne sont pas comptabilisés dans nos effectifs donc nous sommes relativement stables à ce jour. 

Concernant la constitution des doubles niveaux, les représentants interrogeaient sur les choix effectués. Ils indiquent avoir conscience de l’intérêt apporté par le double niveau en matière d’autonomie de l’élève. Les enseignants expliquent que tout dépend du type de double niveau, avec deux groupes équilibrés en effectif ou deux groupes déséquilibrés (petit groupe + grand groupe). Lorsque cela est possible, les enseignants font tourner les élèves entre cours simple et double. Comme indiqué dans le règlement intérieur de l’école, les classes sont constitués au mieux dans l’intérêt des élèves, en prenant en compte l’autonomie, le niveau scolaire, les amitiés et bien sûr les contraintes liées aux effectifs eux-mêmes. 

L’équipe enseignante est stable. Mme Grivaud, titulaire du poste occupé depuis quatre ans par Mme Le Fils, devrait reprendre à mi-temps en septembre 2020. 

2°) Bilan sur la mise en place du protocole durant la crise sanitaire. 

Les équipes enseignantes de l’ensemble des écoles publiques de la commune et l’équipe municipale ont œuvré conjointement afin de mettre au mieux en place les deux protocoles (mai et juin) de façon à ce que le retour à l’école se passe favorablement pour les élèves. Les deux phases de reprise ont été bien vécues par les enfants, en particulier le retour à des relations sociales plus grandes à compter du second protocole. 

Les représentants de parents soulèvent la problématique posée par le temps de restauration restreint pour les élèves de CM1 et de CM2. Les adjointes municipales expliquent qu’en raison de difficultés de recrutement l’encadrement humain nécessaire n’était pas mobilisable dans le temps imparti ainsi que dans le cadre protocolaire donné (impossibilité de brasser les groupes). 

3°) Equipement des personnels enseignants : 

Durant le confinement, les enseignants ont assuré la continuité pédagogique en utilisant leur équipement personnel : ordinateur et téléphone. L’intérêt des élèves a primé pour les enseignants qui ne se sont pas retranchés derrière le cadre l’état et les obligations de l’état. En tant que directrice de l’école, je remercie mon équipe, mes collègues pour leur investissement. La loi veut pourtant que l’employeur fournisse à ses salariés le matériel nécessaire à la réalisation de sa tâche. 

L’équipe enseignante effectuera donc une démarche dans ce sens auprès de sa hiérarchie mais elle sollicite également la mairie car certaines municipalités choisissent d’équiper les enseignants d’ordinateurs de travail. 
La réponse des élues de la municipalité est que la mairie refuse de se substituer à l’Education Nationale en la matière. 

