Procès verbal du conseil d’école du 25 octobre 2012

Enseignants présents : Mesdames Grivaud, Haudebourg, Labriki, Laffilé, Pelletier, Renaud et monsieur Le Nivet

Représentants de parents présents : Mesdames Couteux, Pillet, Bonsergent, Voland, Le Moal- Degorce, Bichon et monsieur Wendling
Représentante de la mairie : Madame Briand

Excusé : Monsieur Bovyn , Inspecteur de l’Education Nationale

1°) Effectifs et structures de l’école :
Effectif total : 130 élèves répartis de la façon suivante :
CP : 29 CP / CE1 : 26 / CE2 : 23 / CM1 : 28 / CM2 : 24

Une baisse d’effectif est notable cette année en raison de déménagements assez nombreux survenus en fin d’année dernière. 

2°) Règlement intérieur : Voté à l’unanimité
3°) Exercice incendie : Le mardi 18 septembre 2012 nous avons réalisé un exercice incendie. Les enseignants étaient prévenus. Le temps d’évacuation a été de 2mn 35.

4°) Bilan financier du compte USEP
BILAN COMPTE USEP     Année scolaire 2012/2013
	Recettes     Reliquat année précédente: 2913,44 €
	Dépenses

	16515,10 euros

→ Subventions APE / Subventions municipales / Versements familles sorties scolaires /photos /  Recette salon du flippeur 


	15815.17  euros

→ Paiements sorties scolaires  

→ Dépenses des classes : achat de livres, de petit matériel (Cuisine, technologie, …)

→ Paiement photos scolaires 



	Total : 19428,54 euros
	Reliquat : 3613.37 euros



Présentation de l’USEP :

L’école adhère à l’USEP (Union Sportive de l’Enseignement du Premier degré) depuis deux ans. Une trentaine d’élèves de l’école sont affiliés. Ces élèves participent aux animations proposées. (Scolarugby, petit tout vélo, …) Dans ce cadre là, les CM2 ont participé l’an passé à une journée extrascolaire rugby (un samedi), au cours de laquelle ils ont, d’une part,  participé à des phases régionales dont ils sont sortis quatrièmes et, où, d’autre part, ils ont assisté à un match international de l’équipe de France espoirs. Grâce à ces adhésions l’ensemble de l’école profite des prêts de matériel sportif que propose l’USEP. Les cotisations sont réparties sur l’ensemble de l’école, et cela représente environ Un euro cinquante par élève. 

Durant l’année scolaire 2011-2012, l’association USEP de l’école du Gretay a organisé avec de très nombreux parents la partie restauration du salon du flippeur, permettant ainsi de faire baisser le coût des classes de découvertes ainsi que de l’ensemble des sorties scolaires. L’USEP prendra à nouveau en charge la restauration du salon du flippeur durant le premier week-end de février. Toutes les bonnes volontés seront les bienvenues afin d’être présents sur des temps de permanence.

4° Enseignement de l’anglais
Les élèves reçoivent un enseignement de l’anglais à partir du CE1, dispensé par mesdames Laffilé et Pelletier. Les évaluations départementales, validant le niveau A1 de langue, devraient avoir lieu comme d’habitude pour les CM2 à partir du printemps 2013.
5°) Evaluations nationales
Depuis cinq ans des évaluations se déroulaient en CE1 et CM2. De nouvelles orientations seront peut être prises sur cette question. Nous attendons donc d’en savoir davantage.

6°) Projet d’école
Celui-ci a débuté au second trimestre l’an dernier et se poursuit donc. Dans ce cadre le travail autour des conseils d’élèves, du journal scolaire et du site internet se poursuit.
7°) Projets de classes
Le cycle 2 travaille sur la biodiversité à partir de la visite d’une exposition réalisée courant septembre. Une présentation aura lieu fin novembre autour de ce thème, menée par un intervenant spécialisé sur ce sujet. Une grande partie des élèves de cycle 2 mènera également, en parallèle avec deux classes de maternelle, un projet autour de la musique bretonne en partenariat avec l’école de musique de La Flume. 

Trois classes de cycle 3 partiront en voyage culturel à Londres au mois de mai, sous réserve d’acceptation du projet. L’ensemble des élèves de CE2 et de CM1 sera concerné par ce voyage. Le groupe de CE1 de madame Grivaud sera inclus dans le projet par le biais de travaux collectifs menés au sein de la classe. Durant le séjour, ces élèves de CE2 seront pris en charge par monsieur Le Nivet, libéré de classe le mardi, et seront les deux jours suivants répartis avec du travail dans les trois classes restantes. 

Les CM2 mèneront, quant à eux, un projet à la fois historique, scientifique et sportif qui se déroulera sur Rennes amis aussi dans le nord du département. 
8°) Chauffage
Deux demandes sont effectuées par l’équipe enseignante à ce propos. Tout d’abord, une vérification de l’installation de chauffage avant ainsi que juste après la période de mise en chauffe. Une telle demande est motivée par des températures de 12 degrés dans les classes durant plusieurs jours au mois d’octobre, alors que le chauffage était  sensément mis en route. Il s’est avéré, après des demandes répétées de la part de madame Labriki, que le système ne fonctionnait pas. La prise en compte de ces demandes ne pourrait-elle donc pas être plus rapide ? Par ailleurs, l’équipe enseignante souhaiterait savoir si une mise en route progressive du chauffage ne pourrait être envisagée. C'est-à-dire, une période de chauffe matinale avant le début de la classe permettant lors des demi saisons d’assainir les locaux, de les réchauffer afin de passer des 12 ou 13 degrés matinaux à des températures un peu plus acceptables. Madame Briand prendra ces renseignements auprès des services techniques concernés et nous transmettra les réponses lors du prochain conseil.
9°) Questions mises à l’ordre du jour par les représentants de parents.
A- Les représentants de parents demandent des précisions sur l’organisation du temps de midi. 

Madame Briand rappelle que fin septembre une présentation du temps périscolaire a eu lieu un samedi matin. A cette occasion il a été expliqué que quatre personnes interviennent auprès des enfants sur le temps de midi. L’une d’entre elles, propose des ateliers de travaux manuels, des jeux de société, la mise en place de comédies musicales, des jeux extérieurs … Les enfants peuvent s’inscrire à ces activités. Monsieur Morlet, animateur au Déclic jeune,  intervenait aussi les années passées, mais cette année, il sera cantonné davantage sur le groupe scolaire de La Chesnaye en raison notamment des difficultés générées par les travaux de rénovation. 
B- Les représentants de parents posent le problème de la relation enfants animateur sur le temps de midi. 
Un vocabulaire et des punitions inadaptées de la part de l’une des animatrices ont été portés à la connaissance de l’élue aux affaires scolaires. Madame Briand explique que cette animatrice s’est vu rappeler l’an dernier certaines règles de fonctionnement et qu’il faut lui laisser le temps de trouver ses marques. Les représentants de parents ne se satisfont guère de cette réponse et s’interrogent sur le temps que la municipalité juge nécessaire de lui accorder avant que les propos ou punitions déplacés ne cessent. Madame Briand explique donc que la responsable de service informera l’animatrice de ces soucis et refera un point avec elle. 
Rédigé le 20/11/12 Par madame Labriki et Visé par les représentants de parents
