Ecole élémentaire du Gretay


Conseil d’école du 17 octobre 2013
Représentants de parents présents : Mesdames Bichon, Voland, Banquetel, Joly, Pillet-Deslandes, Couteux

Enseignants présents : Mesdames Labriki, Laffilé, Grivaud, Pelletier, Darras, Renaud, Haudebourg

Représentant de la mairie : Madame Briand

Excusé : Mr Bovyn, IEN

1°) Effectifs et structure de l’école : 

Six classes : CP (Mmes Haudebourg et Darras) : 21 - CP/CE1 (Mmes Renaud et Darras) : 18 - CE1 (Mme Grivaud) : 20 -  CE2 (Mme Pelletier) : 26 - CM1 (Mme Labriki et Mr Cure) : 22 – CM2 (Mme Laffilé) : 27   Total : 134 élèves. Effectifs stables. 

Mesdames Laffilé, Pelletier et Darras enseignent l’anglais. Les CP bénéficient cette année d’un enseignement de l’anglais. 

2°)Règlement intérieur : Voté à l’unanimité des voix. 

3°) Exercice incendie du 4 octobre : Le premier exercice incendie a été organisé par les services municipaux. Le temps d’évacuation a été de 2 minutes 12 secondes. 

4°)  Bilan financier du compte USEP

	Recettes     Reliquat année précédente: 3613.37 €
	Dépenses

	23308,71 euros

→ Subventions APE / Subventions municipales / Versements familles sorties scolaires /photos /  Recette salon du flippeur
	23047,16 euros

→ Paiements sorties scolaires  

→ Dépenses des classes : achat de livres, de petit matériel (Cuisine, technologie, …)

→ Paiement photos scolaires

	Total : 26922,08 euros
	Reliquat : 3874,92 




5°) Projet de classes

Sur l’ensemble de l’école deux projets musique en partenariat avec l’école de musique de La Flume verront le jour cette année. Le cycle 2, incluant GS, CP et CE1, travailleront autour du thème de l’Afrique (projet de suivi avec des participants au 4L trophy) et les cycle 3 (CE2, CM1 et CM2) travailleront avec Stéphane Leguérinel autour des percussions brésiliennes et en particulier de la création d’une batucada. Un certain nombre d’heures a été attribué en fonction des projets. 
Les élèves de CP et de CE1 se rendront comme tous les ans à la piscine de Chartres. Les CP achèvent leurs séances début décembre. Les CE1 les débutent à la suite et les achèvent courant mars. Nous tenons à préciser que les conditions d’utilisation de la piscine municipale se sont dégradées cette année : davantage d’élèves dans les bassins et une utilisation des vestiaires qui est problématique car les élèves de CP doivent utiliser des cabines individuelles. Ces difficultés ont été remontées à la conseillère pédagogique en charge de ce dossier à l’inspection de circonscription. Les enseignants demandent à la mairie, qui paye la piscine pour le service rendu, de relayer ces dysfonctionnements auprès de la piscine. Il est également proposé par les représentants de parents de se renseigner sur les conditions d’accueil à la piscine privée de Mordelles. 
Les élèves des classes de  CP et de CP/CE1 participeront à un projet autour du cheval. Les élèves des classes de CE1 et de CE2 participeront à un projet autour de la préhistoire. Les CE2 partiront en classe de découverte à Monteneuf dans le Morbihan et seront rejoints pour une journée par la classe de CE1. 

Les élèves de CM1 et CM2 mèneront un travail autour de l’astronomie et partiront en classe vélo/ histoire. Le projet est en cours de montage. 

D’autres projets naîtront en cours d’année en fonction des propositions et possibilités.
6°) Organisation des APC (Activités Pédagogiques Complémentaires)

Les APC, 36 heures annuelles par enseignant, se déroulent de 13H20 à 13H50 et sont soumises à l’autorisation des familles car ces heures viennent en sus des 24 heures obligatoires. Le champ de ces APC est plus large que celui de l’aide personnalisée qui se restreignait à l’aide à la difficulté scolaire ponctuelle. Dans le cas des APC, le champ est plus large et définit comme ci-dessous : 

activités pédagogiques complémentaires organisées dans le cadre du projet d’école, par groupes restreints d’élèves, pour l’aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages, pour une aide au travail personnel ou pour une activité prévue par le projet d’école, le cas échéant en lien avec le projet éducatif territorial.
Nous avons décidé d’impliquer tous les élèves dans ces APC, ainsi chaque enfant se verra sollicité. 

Questions mises à l’ordre du jour par les représentants de parents : 

7°) La gratuité de l’accueil ludique jusqu’à 16H30 perdurera t-elle l’année prochaine ?

Madame Briand explique que le bilan financier n’a pas été fait pour l’instant et qu’aucune décision ne peut donc être prise. Un premier bilan sera effectué en fin de première période. 

8°) Des parents souhaiteraient que les horaires de la maternelle et de l’élémentaire soient harmonisés car l’attente est trop longue sur le temps de 11H45 à 12H. (Les plus jeunes enfants s’impatientent, les conditions climatiques peuvent être défavorables)

L’allongement de la matinée est apparu moins pertinent pour les enfants de maternelle, cela les amenait notamment à manger tardivement. Afin d’éviter cela, un horaire différent a été mis en place, rappelle madame Briand. Pour l’instant, aucune modification n’est prévue mais cela pourra être discuté et étudié lors des réunions du comité de suivi. La première débutant le 14/11. 

9°) Serait-il possible de préciser davantage le contenu des ateliers sur les formulaires d’inscription afin de faciliter le choix des familles ?

Madame Briand explique que lors de la première session tous les éléments n’étaient pas totalement définis et donc les précisions ne pouvaient être fournies mais pour la deuxième session des explications plus précises ont été apportées dans l’intitulé des ateliers. Cela se développera encore si nécessaire. Par ailleurs, un projet d’affichage des travaux réalisé est également en cours. 

10°) Demande de précisions sur le personnel animant les ateliers : s’agit-il d’animateurs ?
Sport : Educateurs sportifs / Enseignante

Musique : Enseignants de l’école de musique de La Flume
Ateliers créatifs : animateurs disposant pour certains de qualifications particulières (ex : illustratrice)

Atelier informatique : animateur et étudiant en sciences de l’information et de la communication
Les activités sur le temps de midi se poursuivent avec davantage d’animateurs qualifiés que les années passées. 

Il est prévu, explique madame Briand, de prévenir les parents si certains ateliers se terminent plus tard que prévu. C’était le cas du basket le vendredi car le temps pris par les déplacements jusqu’à Beauséjour empiétait trop sur le temps consacré à l’activité elle-même. 

11°) Comment se déroule l’étude ? Que font les enfants de CP et CE1 une fois que leurs devoirs sont achevés ?

Les enseignantes qui prennent en charge l’étude expliquent qu’elles ont en charge trois classes par étude. Elles font passer l’ensemble des élèves pour leur faire réciter les leçons, faire la lecture, vérifier le travail à effectuer en commençant par les CP. Une fois que les enfants ont terminé leur travail et qu’il a été vérifié, ils peuvent faire un jeu de société calmement, dessiner ou lire. C’est donc un temps calme qui permet aux enfants de se poser après leur journée de classe. 
Il n’est pas envisageable, ni souhaitable, de les ramener à l’accueil ludique une fois les devoirs achevés en raison de la gestion des déplacements, de la surcharge de l’accueil ludique ainsi que de la nécessité pour eux de pouvoir avoir des temps de calme dans leur journée d’écolier.

12°) Problème d’inscription au centre des Bruyères. 

Face à ce problème qui s’est posé pour certaines familles, madame Briand explique qu’une réflexion est engagée cette année concernant l’organisation du centre de loisirs l’an prochain : faudra t-il l’organiser directement au niveau communal ?
Horaire périscolaire du mercredi :  

Enfin, madame Briand précise que face à la demande de certaines familles la mairie a allongé le temps d’accueil du mercredi matin : celui-ci s’achève désormais à 12H45. 

Compte-rendu rédigé le 5/11/2013 Par madame Labriki
Validé par Mme Bichon, représentante de parents
