Compte-rendu du conseil d’école du 5 juin 2018 18H15 -20H15
Présents : 
Mairie : 
Madame CLEMENT, adjointe en charge de l’enfance

Madame LEDOARE, déléguée à la vie scolaire

Education Nationale : 

Madame MESDON CM1, directrice de l’école et présidente du conseil

Madame HAUDEBOURG CP

Madame CHAILLOU, complétant les décharges de services des enseignantes ci-dessus

Madame RENAUD, CP/CE1

Madame LEFILS, CE1/CE2, en remplacement de Madame Grivaud

Madame PELLETIER, CE2/CM1

Madame LAFFILE, CM2

Représentants de parents d’élèves (RPE): 
Madame BAGOT, classe de CE1/CE2 et CM2

Madame BOISSY, classe de CE2/CM1

Madame COCURON, classe de CP

Madame Le BAYON, classe de CM2

Madame MONTIGNY, classe de CM2

 Absents excusés : 
Monsieur Nizan, IEN, 

Madame  BANQUETEL, classe de CM1
Madame LEFEUVRE, classe de CE2/CM1

Une secrétaire de séance se charge de la rédaction du compte-rendu du conseil, Madame Pelletier, enseignante.

1°) Effectifs septembre 2018 et équipe enseignante.

L’école est constituée de six classes en raison de la fermeture survenue l’an dernier.

A la date du 16 octobre 2018, l’effectif total s’élève à : 139 élèves

Par niveau cela se décompose ainsi sachant que les élèves seront répartis sur six classes : 

CP : 28      CE1 : 25     CE2 : 24    CM1 : 38    CM2 : 24

Cet effectif total varie d’environ dix à quinze élèves en raison des arrivées et départ des enfants itinérants. 

Les effectifs des quatre écoles publiques sont en baisse conséquente lors de cette rentrée scolaire. Une réflexion pourrait être engagée sur la pertinence d’un allongement du temps d’ouverture de la garderie, le matin et le soir. L’école privée ayant une plus grande amplitude scolarise ainsi des élèves dont les parents ont besoin d’un accueil périscolaire plus important. 

Une discussion a été engagée à la mairie avec les adjoints, il semble qu’ouvrir un quart d’heure plus tôt la garderie le matin soit envisageable.

2°) Règlement intérieur : 

Celui-ci est adopté à l’unanimité.

3°) Exercice incendie : 

Une tentative de le réaliser le 13 septembre 2018 a montré que le système ne fonctionnait pas. L’ensemble du système a été changé dès le 14 septembre. L’exercice s’est déroulé le 14 avec un temps d’évacuation de 2 minutes 12.

4°) PPMS : 

Deux types de PPMS existent : risques majeurs (tempête, inondations, …) et intrusion extérieure. Trois exercices ont lieu durant l’année scolaire.

Le premier entraîne nécessairement un confinement alors que le second exige de choisir entre la fuite et le confinement. Dans le cadre de l’intrusion, plusieurs scénarios ont été envisagés par l’équipe enseignante et ceux-ci sont réalisés lors des différents exercices. 

Il est rappelé qu’il est demandé aux familles de ne pas venir chercher leur enfant en cas de confinement. L’alerte est donnée par le biais d’une chaîne d’alerte dans le cadre des risques majeurs d’où la demande d’un téléphone spécifiquement dédié à cet usage aux budgets 2018 et 2019. Ceci permet d’avoir le téléphone en classe et de savoir que s’il sonne c’est qu’une alerte est déclenchée. Avoir le téléphone fixe de l’école au sein de la classe nécessiterait de répondre durant le temps de classes aux multiples appels ce qui nuit au travail scolaire.

Un exercice aura lieu le jeudi 18 octobre (risque majeur) et le second en novembre (intrusion).

Des comptes-rendus sont réalisés et mis en ligne sur une base académique. 

5°) Projet d’école : 

Le projet d’école est en place depuis deux ans. Pour mémoire, les deux axes retenus concernaient, d’une part, la prévention des difficultés en lecture et, d’autre part, la communication (développer et donner du sens aux productions écrites et orales). 

Des parcours en éducation artistique, numérique et citoyen complètent ces deux axes. 

Un bilan de l’année écoulée a été effectué par l’équipe enseignante en septembre 2018. 

Les actions menées autour d’un développement d’une culture commune (lecture de contes au plus jeunes) sont apparues très porteuses au niveau de la motivation et sources de progrès tant au niveau de l’oral que de la culture littéraire. 

Conformément aux préconisations nationales, les actions menées autour des stratégies de lecture sont à poursuivre et développer au sein de chaque classe. 

L’investissement des élèves dans le parcours d’éducation artistique est très fort et les progrès notables.  Ce travail se poursuivra cette année autour dans le cadre du partenariat avec La Flume mais également lors de nombreux travaux scolaires.

L’axe sur lequel l’accent doit être mis cette année demeure l’oral.

5°) Fonctionnement des APC en lien avec le projet d’école
Les Activités Pédagogiques Complémentaires se sont déroulées durant la pause méridienne de 13h20 à 13h50. 

L’accent a été mis sur la lecture, en relation avec les axes définis dans le projet d’école et conformément aux directives académiques. 

Période 1 : Travail autour de la fluidité de la lecture ciblé sur les CE1 et CE2 ainsi que des élèves de CM pour qui cela pouvait s’avérer profitable. 

Période 2 : Mise en voix et en espace de textes travaillés afin de les présenter aux élèves de l’école. (Toutes les classes)

Période 3 : Méthodologie : Apprendre à gérer son travail personnel : dans le cadre d’une lecture autour de documents spécifiques, la leçon. (CM1 et CM2)

Lecture des cycles 2 aux élèves de cycle 2 et de cycle 1 afin d’améliorer la compréhension des textes par un travail sur la lecture à voix haute et dans le même temps développer par la mise en voix une plus grande aisance à l’oral.
Période 4 : Développer le goût de lire au travers de l’échange d’avis de lecteurs. Acquérir un vocabulaire permettant et de verbaliser ce que l’on a ressenti à la lecture d’un livre afin de pouvoir rédiger un « avis de lecteur ». (Toutes les classes)

Période 5 : Améliorer la compréhension des textes lus par le travail sur les images mentales. (En fonction des besoins des élèves du CP au CM2)

5°) Projets pour l’année scolaire 2018-2019 :
Toujours autour de la lecture : La bibliothèque proposera un travail autour d’un auteur pour les CP et CE1 et les CE2 CM1 CM2 de l’école travailleront autour d’un échange avec l’auteure de livres jeunesse Evelyne Brisou-Pellen.

Projet environnement pour toute l’école (les CP ont fait une sortie pour ramasser des déchets, des interventions de la ligue de l’enseignement et de la feuille d’érable sont prévues également dans toutes les classes).

Classes de CP, CP-CE1 et CE1-CE2: Projet musique sur le thème des 4 éléments et spectacle en fin d’année (axé sur le chant polyphonique).
CP et CP-CE1 : Classe poney sur trois journées réparties sur trois semaines en fin d’année, en partenariat avec le centre équestre de Cintré.

Classes de CE2-CM1, CM1 et CM2 : Projet musique autour du thème du rock et spectacle en fin d’année.

CE1-CE2 et CE2-CM1 : Classe découverte du 1er au 3 mai en Vendée (deux jours au Puy du fou et une journée au château de Tiffauges).
CM1 : Classe vélo à Saint Just en fin d’année.

CM2 : Classe histoire autour de sorties à la journée, une sortie à Saint Malo a déjà été effectuée. / Sortie au planétarium
6°) Bilan des travaux effectués durant l’année 2018

Le hall de l’école et les couloirs ont été rénovés durant l’été. 
7°) Questions des représentants de parents : 
Sanitaires : Où en sont les travaux ? 

travaux engagés, sol désinfecté, ménage fait deux fois par jour, les améliorations sont notables au niveau des odeurs.

Restauration scolaire : Qu’en est-il du travail mené autour du gaspillage alimentaire ? 

 Il existe bien différentes grandeurs de parts, les fruits sont coupés, l’entrée peut être échangée contre un dessert, une tranche de pain au départ. Pas de comparatif par rapport au gaspillage mais on pourra le faire l’année prochaine. Les épluchures sont récupérées pour les services techniques qui ont des poules et des oies. Selon M. Prigent (responsable de la restauration) le gaspillage n’est pas énorme. Le personnel est appelé à sensibiliser un peu plus les enfants et à discuter avec eux par rapport aux quantités servies. Il pourrait être intéressant de proposer une visite aux représentants de parents afin de voir comment cela se passe le midi. 
Signalétique au sol : La signalétique s’efface avenue du Gretay, serait-il envisageable de la rafraîchir ?

La mairie doit se rapprocher de Rennes Métropole pour savoir si les travaux dépendent d’elle ou des services techniques de Mordelles.

Parking de l’Antichambre : Lors du précédent conseil d’école, une problématique concernant le stationnement des cars avait été soulevée. Qu’en est-il aujourd’hui ? 

La demande a été transférée aux services pour réflexion sur le stationnement des cars.

Compte rendu validé par l’ensemble des personnes présentes à l’issue du conseil.

