Compte rendu du conseil d’école du 20 octobre 2022
Présents : 
Mairie : 
Madame RAFFLIN, déléguée affaires scolaires

Madame CLEMENT, adjointe en charge de l’enfance

Education Nationale : 

Madame MESDON CM1/CM2, directrice de l’école et présidente du conseil

Madame GRIVAUD CE1/CE2

Madame BASSET, CE2/ CM1

Madame BUSNEL, CM1/CM2

Madame RENAUD, CE1

Madame HAUDEBOURG, CP

Madame RADAS, classe de CP

Représentants de parents d’élèves (RPE) : 

Madame POTTIER classe de CE2/CM1

Madame LEVEQUE, classe de CE2/CM1 et CM1/CM2
Madame LEBAYON, classe de CE2/CM1

Madame LANDAIS, classe de CM1/CM2

Madame BOUVIER, classe de CM1/CM2

Monsieur LALANDE, classe de CE1/CE2
Excusées : Madame Boscher, inspectrice de l’éducation nationale, circonscription de Pacé
1- Date des conseils d’école pour l’année 2022-2023
Les dates des conseils d’école ont été fixées en début d’année scolaire et placées sur trois jours différents afin de ne pénaliser personne.

Deux conseils suivants :  Lundi 6 février à 18h30 
  Mardi 20 juin à 18h30
2- Effectifs et structure de l’école : 

L’équipe enseignante a vu le départ d’une enseignante et l’arrivée de Mme Basset Sylvie, nommée sur l’école. 

La directrice est déchargée cette année à 33% et non plus à 25%, sur ces jours de décharge Mme Le Barbier assure le remplacement.
Effectif total 142 élèves à ce jour répartis de la façon suivante : 
CP   = 21                                                           CE1 = 20

CE1/CE2 – 5 /20 = 25                                     CE2/CM1- 11 / 14 = 25

CM1/CM2 - 10/15 = 25                               CM1/CM2 - 10/16 = 26

Les effectifs sont stables dans une fourchette de 140 à 150. 
3- Règlement intérieur : Voté à l’unanimité.
4- Exercice incendie de la première période : Réalisé le lundi 3 octobre 2022

Evacuation en 2 minutes 7. Rien de particulier à signaler. 
5- Présentation de l’organisation des Ateliers Pédagogiques Complémentaires
Ces activités ont lieu en complément des 24 heures hebdomadaires de cours. Leur objectif est de soutenir les apprentissages fondamentaux (renforcer l'acquisition de la langue française ainsi que les notions en mathématiques) pour aider les élèves les plus fragiles. Une seule séance peut également être proposée pour aider des élèves sur une notion particulière. Les APC se déroulent sur un créneau de 30 minutes entre 13h20 et 13h50. Les jours peuvent varier selon les classes. Les parents des élèves concernés sont informés directement par l'enseignante, via le cahier de liaison. Ils doivent donner leur accord pour que leur enfant puisse participer. 

Durant cette première période, les élèves de CE1 et CE2 ont été privilégiés afin de leur donner un temps de travail en très petits groupes (de 2 à 4 élèves maximum) deux fois par semaine autour de la lecture à haute voix. (Améliorer la fluidité de la lecture).
6- Projets pour l’année scolaire 2022-2023 : 

Des projets musicaux ont été construits en partenariat avec l’école de musique de La Flume. Les projets ont reçu l’aval de l’inspection et de l’école de musique avec qui nous travaillons. Nous avons aussi déposé nos projets auprès des services municipaux afin de pouvoir effectuer des représentations dans la salle de spectacle « L’Antichambre ».

· CP et CE1 : En lien avec les GS, travail sur le thème « voyage autour du monde ». Lecture, mise en scène et chants feront le spectacle à l’Antichambre en fin d’année. Un spectacle théâtral a été commandé ainsi qu’une exposition de photos. 

· Du CE1/CE2 au CM1/CM2 : Projet musical autour des musiques des Caraïbes pour deux classes et des musiques sud-américaines pour deux autres. Ces quatre classes travailleront avec Jonathan Fouchet. L’objectif est de pouvoir proposer un spectacle aux familles à l’Antichambre en fin d’année.

· Cycle de 5 ou 6 séances de patin à glace au Blizz à Rennes pour l’ensemble des classes de l’école par binômes. Les séances se répartissent, les lundis de 10h30 à 11h20, de la façon suivante : 

Classes de Mmes Busnel et Mesdon : du 7/11 au 12/12 2022

Classes de Mmes Grivaud et Basset : du 9/ 01 au 6/02 2023

Classes de Mmes Haudebourg et Renaud : du 27/02 au 3/04 2023

· Des sorties scolaires à la journée sont organisées dans les classes en fonction des programmes et opportunités. Il n’y aura pas de sortie avec nuitée cette année. 
7-Questions des parents élus : 
A- Evaluations d’anglais : Des précisions sont demandées sur la méthode choisie par l’équipe enseignante suite aux résultats de juin 2022 présentés en conseil d’école.

L’équipe enseignante a retenu la méthode « I love English » qui englobe les différents points du programme et permet d’avoir des supports communs tant audio qu’écrits ou iconographiques. 

B- Concernant la nouvelle école, les représentants de parents souhaitent être informés du rétro planning prévu. 

Les élues de la municipalité indiquent aux représentants de parents de se reporter au dernier « Mordelles Mag » (article septembre/octobre 2022) afin d’y trouver les réponses à leur questionnement ainsi qu’au site internet de la ville. 

C- Ils souhaitent également être informés sur l’accompagnement envisagé par la municipalité afin d’aider les familles à se familiariser avec les déplacements doux dans le cadre de la construction du nouveau groupe scolaire. 

Les élues de la municipalités indiquent qu’une première étape est initiée par la municipalité avec les services de  Rennes Métropole pour étudier les déplacements doux. Quelques places de dépose-minute seront prévues

Les parents s’inquiètent du manque de places de parking pour pouvoir accompagner en toute sécurité les enfants à l’école.

 Un plan de déplacement sera réalisé, répondent les élues de la municipalité, avec un sens de circulation. Pour l’instant la priorité est donnée au Bâti. Mais les parents seront accompagnés, en partenariat avec Rennes Métropole. 

Pour résumer les échanges, la directrice de l’école propose la formulation suivante : la question est donc de savoir comment préparer au mieux les familles aux changements qui vont s’opérer dans trois ans et ce conjointement avec la mairie et l’association de parents afin que l’ensemble des paramètres soient pris en compte et que la réflexion commune favorise la meilleure gestion et préparation possible. 

D- Le fonctionnement de l'étude a été modifié depuis la rentrée de septembre 2022. Les parents élus souhaiteraient être informés des choix qui ont conduit à cette modification.
Les élues de la municipalité indiquent que cette question a été évoquée lors de la réunion tenue en mairie le 18 octobre dernier en présence de deux représentants de parents de l’école et demandent à celles-ci de rapporter les informations données à ce propos.  Au final, les élues de la municipalité expliquent qu’une réunion a eu lieu avec le personnel du périscolaire. Le personnel du périscolaire n’est pas formé pour cela d’où ce choix de transformer l’étude en « espace devoirs ».              
E- Un certain nombre de familles regrette que l'étude fonctionne sur la base du volontariat des enfants et non sur le choix parental lors de l'inscription. Ne serait-il pas envisageable de réexaminer cette modalité de fonctionnement ?
Les élues de la municipalité expliquent qu’auparavant certains enfants restaient trois quarts d’heure alors qu’ils finissaient plus tôt et pouvaient sortir avant. Aujourd’hui les enfants peuvent gérer eux-mêmes leur temps d’étude. Les parents peuvent cependant demander à ce que leur enfant aille à l’étude. 

Les représentants de parents font part de leur désaccord quant au fonctionnement de la commission municipale qui de leur point de vue ne doit pas se substituer au conseil d’école. Il est important, expliquent-ils, de maintenir la communication entre les trois partenaires du conseil d’école (Education Nationale, représentants de parents élus, élus municipaux)  sur l’ensemble des questions concernant l’école.  Les élues de la municipalité expliquent que Mme Hervé-Schutters, inspectrice de la circonscription de Pacé en 2021-2022,  a informé la mairie l’année dernière que seules les questions du périscolaires ayant une incidence sur le scolaire et les enseignements pouvaient être abordées en conseil d’école, le reste relève de la commission sur le périscolaire dans laquelle seront abordés les sujets spécifiques au périscolaire comme la question de l’étude par exemple. Mme Clément dit qu’auparavant ça se passait souvent mal autour des questions du périscolaires en conseil d’école. 

Les représentants de parents et de la mairie ne sont pas d’accord quant au sens de l’organisation de cette commission périscolaire. 

Procès verbal rédigé par Mme Busnel le 20 octobre 2022 et relu pour validation avant diffusion par l’ensemble des personnes présentes
