Compte-rendu du conseil d’école du 17 OCTOBRE 2019 18H15 -20H15
Présents : 
Mairie : 
Madame CLEMENT, adjointe en charge de l’enfance

Education Nationale : 

Madame MESDON CM1, directrice de l’école et présidente du conseil

Madame HAUDEBOURG CP

Madame RENAUD, CP/CE1

Madame LEFILS, CE1/CE2, en remplacement de Madame Grivaud

Madame LAFFILE, CM2

Madame PELLETIER, classe de CE2/CM1

Représentants de parents d’élèves (RPE): 

Madame BOISSY, classe de CM1/CM2

Madame COCURON, classe de CP

Madame Le BAYON, classe de CM2

Madame BANQUETEL, classe de CM1

Madame DAUGAN, classe de CE1/CE2

Madame LEVEQUE, classe de CP/CE1

Madame ABRAHAME-CAILLAT, classe de CP

 Absents excusés: 

Madame LEDOARE, déléguée à la vie scolaire 
Madame LOUVEL, IEN

Madame LELOUTRE, classes de CP, CP/CE1 et  CM1 
Une secrétaire de séance se charge de la rédaction du compte-rendu du conseil, Madame Pelletier, enseignante.

1°) Effectifs et structure de l’école
Six classes réparties de la façon suivante : 

CP (Mmes Haudebourg et Leloutre) : 24

CP/CE1 (Mmes Renaud et Leloutre) : 14 + 9 = 23

CE1/CE2 (Mme Grivaud remplacée par Mme Lefils) : 17 + 8 = 25

CE2/CM1 (Mme Pelletier) : 18 + 9 = 27

CM1/CM2 (Mmes Mesdon et Leloutre) : 17 + 10 = 27

CM2 (Mme Laffilé) : 28

Total : 154 élèves

Augmentation de 15 élèves par rapport au 16 octobre 2018.

Gros départ de CM2 l’an prochain qui ne sera pas compensé par l’arrivée des grandes sections. 

2°) Règlement intérieur
Modification de l’alinéa : 4.3.9 relatif aux PAI (Projets d’Accueils Individualisés). Une attention est portée sur la responsabilité des parents quant à la validité des médicaments et leur renouvellement. Le règlement est adopté à l’unanimité.

3°) Exercice incendie du mardi 10 septembre
Réalisé en 2 minutes 17. Dans la cour le signal est peu audible. Une classe faisait une séance de sport dans la cour et n’a guère entendu l’alarme. 

4°) Mesures de sécurité et exercice PPMS 
Un exercice d’évacuation de la cours a eu lieu le mardi 15 octobre (scénario d’intrusion par le portail situé côté Antichambre). Il s’est bien déroulé. 

Trois exercices sont à faire dans l’année (évacuation ou confinement).

Il est à noter que dans le cadre du PPMS confinement, nous demandons l’achat de matériel nécessaire au budget 2020. Nous avons quelques rouleaux de gros scotch, quelques serpillières, deux lampes à manivelles, un transistor à manivelle. 

En cas de confinement, nous n’aurons plus accès à l’eau potable, plus d’électricité. 

Une demande de téléphone portable dédié au PPMS a été effectuée auprès de la mairie. L’adjointe déléguée à l’enfance et à la jeunesse, madame Clément, indique que la question sera posée à l’inspectrice car l’ancien inspecteur avait indiqué à monsieur le maire que l’attribution d’un portable pour l’école n’était pas obligatoire. De ce fait, la mairie n’a pas réalisé cet investissement. Cependant l’inspection académique réitère régulièrement auprès des directeurs/directrices la demande des numéros personnels des enseignants dans le cadre des PPMS et du plan Vigipirate. Un téléphone portable dédié uniquement à ce cadre permettrait à l’école d’assurer cette exigence de sécurité car nous ne sommes pas à l’heure actuelle en mesure d’être prévenues rapidement en cas de problème. Les représentants de parents expriment leur étonnement qu’un investissement si peu coûteux ne soit réalisé par la mairie dès lors que la sécurité des élèves et des personnels est en jeu. 
5°) Enseignement de l’anglais
Il est effectué par mesdames Laffilé, Leloutre et Pelletier du CP au CM2.

6°) Projets 
-Musicaux: Cycle 2→ Thème: Brocéliande et ses légendes (travail en partenariat avec la Flume)
                     Cycle 3 → Musiques caribéennes (travail en partenariat avec la Flume)
-Historiques: Sortie à Bothoa autour de l’école d’antan pour les cycles 2. Sortie à la Haichois et autour du thème de la forêt. 

- Cycle 3 autour de l’histoire-géographie (découverte du patrimoine, des paysages urbains...)

7°) Partenariat avec la bibliothèque
Trois classes se rendront à la bibliothèque cette année: les CP, CP/CE1 et CE1/CE2. 

Les trois autres classes souhaitaient s’y rendre pour un simple emprunt, sans lecture de livres. Mais la bibliothèque n’a pas accepté ce fonctionnement. Les créneaux inutilisés (trois par classe habituellement) ne seront pas rebasculés sur les trois autres classes. 

Mme Clément a exprimé sa surprise face à ce refus et à indiqué devoir  en parler avec la responsable municipale du service. 

8°) Information sur l’organisation du ménage dans l’école
Une baisse du volume horaire du ménage a été effectuée suite à l’Audit réalisé. 

Sur les vacances d’été 38 heures de ménage ont été supprimées ainsi qu’au niveau du ménage hebdomadaire, passage de 15 heures à 11h30. Durant l’été, le mobilier n’a pu être sorti des classes pour effectuer le grand ménage. 
Sur la semaine, une organisation avait été mise en place qui ne tenait pas compte de la réalité d’une école ni de la notion de partenariat: 1h30 de ménage sur le temps scolaire pour nettoyer la salle polyvalente. L’école n’en ayant pas été informée. Madame Labruyère, en charge du ménage, ne pouvait effectuer son travail, les locaux étant occupés. La nuisance sonore d’un aspirateur s’évère également préjudiciable au calme nécessaire au fonctionnement d’une école. Par ailleurs, il est à rappeler que le Décret n°89-122 du 24 février 1989 : « Art. 2 (modifié par les décrets n° 91-37 du 14 janvier 1991 et 2002-1164 du 13 septembre 2002) spécifie que «Le directeur d'école veille à la bonne marche de l'école et au respect de la réglementation qui lui est applicable. Après avis du conseil des maîtres, il arrête le service des instituteurs et professeurs des écoles, fixe les modalités d'utilisation des locaux scolaires pendant les heures et périodes au cours desquelles ils sont utilisés pour les besoins de l'enseignement et de la formation.» L’équipe enseignante demande donc à ce que ce décret soit bien pris en compte à l’avenir et que l’organisation du ménage se fasse, lorsque cela est nécessaire, en concertation. Suite à un échange avec le responsable du service hygiène, cette problématique a été entendue et les heures effectuées durant le temps de classe ont été déplacées hors temps scolaire. 
Il est à noter que les tables ne sont plus nettoyées qu’une fois par semaine et, après échange avec le responsable, si besoin une autre fois. Un nettoyage quotidien avait lieu auparavant. 

9°) Demandes budgétaires pour l’année 2019
- Téléphone portable (Cf : point N°4)
- Système pour gérer les entrées sur le temps scolaire : L’adjointe à l’enfance et à la jeunesse indique que l’inspecteur de l’Education Nationale en poste auparavant à indiqué à Mr le maire que c’est un enseignant qui doit aller ouvrir la porte sur le temps de classe en laissant la porte de sa classe ouverte. De ce fait, la mairie ne s’est pas engagée dans un tel investissement.  
L’équipe enseignante rappelle qu’au niveau légal ils ne sont  pas autorisés à laisser les enfants sans surveillance. Cette situation est donc incohérente et puisque nous sommes là devant deux demandes contradictoires. Par ailleurs, l’absence de système d’ouverture à distance et de vérification de l’identité des personnes, place une classe et une enseignante dans une situation intenable car très dérangeante (il faut ouvrir la porte, faire rentrer les personnes, attendre la réception de l’enfant par l’adulte  PUIS fermer). 
L’adjointe déléguée à l’enfance et à la jeunesse indique que sans obligation de la part de l’Education Nationale, il n’est pas sûr que la mairie inscrive cette demande au budget. 
- Installation d’un abri avenue du Gretay pour que les enfants puissent s’abriter avant 8h20. Cette demande est ancienne. Aucun abri n’est accessible de ce côté de l’école et, en cas de pluie, les enseignantes font rentrer les enfants qui attendent devant l’école afin qu’ils ne soient pas trempés. Cela amène le personnel de l’Education Nationale a prendre une responsabilité qui n’est pas la sienne en dehors du temps d’ouverture de l’école. En cas d’accident dans les locaux, la question de l’assurance se poserait. L’adjointe déléguée à l’enfance et à la jeunesse indique que cela ne sera pas prévu au budget de 2020 mais, comme un local à vélos devrait budgétisé en 2021, une possibilité de s’abriter dessous sera sans doute effective. 

- Poursuite des investissements pour le TBI
- Réfection de l’atelier non rénové à l’été 2018 en raison de travaux imprévus sur une classe
- Mise en place de chemins d’accès
- Rénovation de la partie administrative : Cela ne sera pas effectué car la mairie est dans l’optique de la création d’une nouvelle école.
- Matériel PPMS : eau, matériel de calfeutrement. L’adjointe déléguée à l’enfance et à la jeunesse indique que l’école peut acheter des bouteilles d’eau. L’équipe enseignante rappelle ne pas avoir de budget et que cela relève de la mairie. 
Le budget sera voté en février. 
Questions des représentants de parents à la mairie: 
10°) Qu'en est-il de la demande auprès de Rennes Métropole concernant le marquage au sol, avenue du Gretay (et non sur le parking) ? Sera-t-il prochainement fait ?
Cette question avait été abordée lors du conseil de juin 2019 et devait donner lieu à une demande auprès de Rennes Métropole. 
L’adjointe déléguée à l’enfance et à la jeunesse indique que la demande a été faite à Rennes Métropole et que ces travaux ne sont jamais effectués avant le printemps.
11°) Constat : les toilettes ne disposent pas d'abattant. Pour quelle raison ? Pouvez-vous en installer?
Les toilettes ne sont pas faites pour les battants indique la municipalité. Certains sont clipsables mais suite à expérience à la Chesnaye, il n’est pas souhaitable de s’en équiper. Un toilette peut être équipé pour voir si cela fonctionne au Gretay (couloir cycle 3). 
