	Il pleuvait très fort à la sortie de l’école. Pour arriver plus vite et ne pas rater le début de son émission, Yanis décida de couper à travers le pré. Il dérapait sur la terre détrempée, éclaboussant le bas de son pantalon. En arrivant à la maison, il prit à peine le temps de se débarrasser de son imperméable et de son cartable, alluma la télévision et sauta sur le canapé. Quelle sera la réaction de sa maman ? 



	L’aurore s’emplit soudain d’un vacarme épouvantable. Dorian tressaillit, mit quelques secondes à réaliser que c’était contre la porte d’entrée que l’on tambourinait. Des bruits, des éclats de voix : en bas, son père et sa mère couraient ouvrir. L’enfant dé-vala les marches de l’escalier, reconnut Hamid, un jeune homme un peu simple qui ai-dait le berger de son père à garder les bêtes. Hamid avait la mine effarée de celui qui a vu le diable. Il expliquait d’un ton haché : « un ours a attaqué… dans la monta-gne… c’est la panique ! » Quels sont les dégâts ? 



	Le plus impressionnant a été cette détonation sèche au plein milieu de la nuit. Ni le vent violent qui a précédé pendant de longues minutes, ni la pluie continue ou le noir persistant qui ont suivi ne m’ont fait aussi peur. Ce rugissement inquiétant sorti des entrailles de la terre ou peut-être du fin fond de l’espace m’a fait craindre le pire. Heureusement, seul le quartier de l’église a été touché. La foudre s’est abattue sur le vieux coq du clocher et sur le transformateur situé à côté de l’église. Quel a été l’effet de cette détonation ? 



	Dès le début du match, au coup de sifflet de l’arbitre, Ginola reçoit le ballon. Une feinte, une deuxième, et voilà son adversaire direct dépassé. Il s’enfonce dans la dé-fense adverse, droit vers le but. À une dizaine de mètres seulement, il heurte le gar-dien avancé à sa rencontre et s’écroule dans le gazon pendant que le ballon sort len-tement du terrain. Les spectateurs hurlent, sifflent… Que va-t-il se passer ? 




