Alors qu'ils jouent à un mystérieux jeu de société appelé Zathura, deux frères se retrouvent propulsés dans l'espace. Face aux terribles Zorgons qui menacent de les attaquer, Danny et son grand frère Walter doivent apprendre à faire équipe s'ils veulent survivre. Pour retourner chez eux, les deux enfants sont obligés de passer par chaque étape du jeu, chaque épreuve étant plus spectaculaire que la précédente...

Danny la lut en silence.  « ça va mal, » annonça-t-il. « Le pirate Zorgon monte à  l’abordage de votre vaisseau. »
La pièce trembla au moment où le vaisseau spatial heurta la maison.  Les garçons entendirent des pas sur le toit. A travers l’ouverture dans le plafond,  ils virent quelqu’un ou quelque chose se glisser par le trou du toit et pénétrer dans la pièce juste au-dessus d’eux. Danny et Walter reculèrent dans  le couloir,  à côté du robot aplati. 
Ils s'accrochèrent l’un  à l’autre, trop terrifiés pour bouger.  Un bourdonnement monta sous leurs pieds. Ils regardèrent par terre et virent les yeux du robot s'allumer. Le robot leva la tête, fixa les yeux sur le trou dans le plafond et lança :  « Forme de vie inconnue….Destruction. » Ses mains en forme de pinces agitèrent, mais il ne réussit pas à se lever.
Danny et Walter l'aidèrent à  se mettre debout. Il avança en chancelant tandis que la queue couverte d’écailles et les pattes de lézard du Zorgon se balançaient déjà dans l’ouverture . Le robot leva une de ses pinces et la referma d’un coup sec sur la queue de la créature. 
Le Zorgon hurla et remonta en se tortillant, le robot toujours agrippé  à  lui. Il se débattait, gémissait et se cognait aux murs au-dessus de leurs têtes. Et puis,avec un bras en moins, le robot tomba du trou. Les garçons entendirent le Zorgon courir tant bien que mal sur le toit,puis ils virent les éclairs des fusées quand son vaisseau démarra en trombe.  Les yeux du robot s’étaient à nouveau éteints.  C’était désespérant.  Walter et Danny jouaient depuis presque trois heures et leurs pions se trouvaient à une galaxie de Zathura et encore deux fois plus loin de la Terre. 
« On n'y arrivera jamais »,se lamentable Walter.
« Mais si »,assura Danny. Il tendit les dés à son frère. 
« Moi et toi, ensemble. On peut y arriver. »
Walter prit les dés au creux de sa main et soupira.
« Toi et moi »,doit-il avec lassitude.
« C’est ça »,dit Danny. « Ensemble"
